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かていがくしゅうのないよう





１、２年生





こくご





【おんどく】


　○　たのしみながら、おおきなこえで　よめるように　しましょう。


　○　くとうてん（「、」や「。」）に　気をつけて、すらすら　よめるように　れんしゅう　しましょう。


　○　まいにち　つづけて　れんしゅう　しましょう。


【かくこと】


　○　正しいしせいで、ていねいに　ゆっくり　かきましょう。


　○　ひらがな・カタカナ・かん字を　正しい　かきじゅん・かたち・おくりがなで　かけるように、ていねいに　れんしゅう　しましょう。


　○　こくごの　きょうかしょの　ぶんを、正しく　はやく　かきうつせる　ように　れんしゅう　しましょう。





さんすう





○　かずの　よみかた・かきかたを　れんしゅう　しましょう。


○　まずは、ゆっくり　ただしく　けいさん　できるように　しましょう。


○　ただしく　けいさん　できるように　なったら、すこしずつ　はやく　できるように　れんしゅう　しましょう。


　　◆　たしざん・ひきざんの　れんしゅうを　しましょう。


　　◆　<かけざんを　べんきょうしたら>九九を　すらすら　いえるようにれんしゅう　しましょう。





そのほか





○　たのしかったことや　うれしかったことを、じぶんのことばで、えにっきや　にっきに　かいて　みましょう。


○　せいかつかの　がくしゅうに　かんれんして、おうちでの　しごとに　チャレンジ　しましょう。


○　なわとびや　てつぼうなど、たいりょくづくりに　チャレンジ　しましょう。


○　けんばんハーモニカの　れんしゅうを　したり、どうしょくぶつの　かんさつを　したりしてみましょう。


○　すきな本をたくさんよみましょう。








