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埼玉県農林公園の管理運営に係る事業計画書


                                              提出年月日　令和７年　月　　日
                                              法人等名


１　指定管理業務を行うに当たっての基本方針
・　公の施設である埼玉県農林公園を管理運営していくにあたっての心構えや基本方　　針、県民の平等利用に対する考え方などを記載してください。

２　管理執行体制
・　人員配置、雇用者数、業務の継続的・安定的な運営を図るための技術職員等の確保　　等及び職員の研修計画の考え方などを記載してください。

３　農林公園の現状認識と将来展望
・　農林公園の現在の状況に対する認識と将来どのような管理運営を目指していくかなどを記載してください。

４  農林業学習・研修事業計画
・　農林業学習の開催計画、広く県民に農林業の理解を深めてもらうための方策及び農　　林業研修の開催計画などを記載してください。

５  ほ場等植栽計画
・　農林公園内のほ場等を活用した年間植栽計画の考え方などを記載してください。

６  公園食堂・農産物直売所等施設管理計画
・　管理する施設ごとに管理方法の考え方などを記載してください。

７　サービスを向上させるための方策
・　キャッシュレス対応などDXの推進による利便性向上など、利用者へのサービスを向上させる方策や施設利用の促進を図る方策、広報計画などを記載してください。
・　利用者からの農林業に関する質問があった場合の体制・対応などを記載してください。

８　利用者等のニーズの把握及び実現策
・　利用者のニーズをどのように把握し、それをどのように実現させるかなどを記載してください。

９　利用者のトラブルの未然防止と対処方法
・　危険な行為による事故の防止や他の利用者への迷惑防止のための方策、苦情への対応などを記載してください。
10　個人情報の取扱い方針
・　個人情報を保護するための方針・規則の制定、情報管理体制などを記載してください。

11　危機管理に対する方針
・　防災、防犯、その他緊急時の体制・対応などを記載してください。

12　農林公園の管理運営に係る令和８年度収支予算案
・　県からの指定管理業務に係る委託料として支払う必要額を見込みで算出してください。

13  ５年間の中期収支計画
・　利用人数予測、収支計画、県からの指定管理業務に係る委託料として支払う必要額などを記載してください。

14  利用料金設定についての考え方
・　利用許可にあたっての考え方や手続き、利用料金の設定の考え方などを記載してください。

15　事業運営を自ら評価する「自己評価制度」
・　事業運営を自ら評価する自己評価制度を記載してください。

16　その他
・　その他の事項については、必要に応じて記載してください。




※　必要であれば、表や図を別紙として添付してください。
※　用紙サイズはＡ４版とし、ページ数については制限はありません。
※　文字のフォント、サイズ等については、特に指定はしません。
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